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LEGÚJABB.
— Táviratok és telefon-hirek —

fi politikai helyzet.
Az országgyűlést telosz­

latják.
Bécs, tebr. 8. Az itteni politikai kö­

rökben elterjedt hírek szerint a magyar 
országgyűlést még február hó folyamán 
feloszlatják.

Fejérváry Géza báró miniszteielnök 
holnap Bécsbe érkezik. Utazása hir szerint 
összefüggésben van az országgyűlés fel­
oszlatásával.

A „Neue Freie Presse* esti lapja 
hosszabb czikkben foglalkozik a ma­
gyar országgyűlés teloszlatásának kér­
désével és bizonyosra veszi, hogy a fel­
oszlatás még február hó folyamán bekövet­
kezik.

Czáfolat.
Budapest, febr. 8. A „Neue Freie 

Presse“ estilapja szerint a magyar or­
szággyűlést még február hó folyamán tel­
oszlatnák. E híresztelést a felhivatalos 
„Magyar Távirati Iroda*1 illetékes helyről 
nyert értesülés alapján megczáfolja.

BánfÉy és Kossuth tanács­
kozása.

Budapest, február 8. Bánffy Dezső 
báró ma délelőtt meglátogatta Kossuth 
Ferenczet a lakásán és hosszasan tanács­
kozott vele.
A vezérlőbizottság; értekez­

lete.
Budapest, febr. 8. A szövetkezett 

ellenzék vezérlőbizottsága ma délután öt 
órakor Kossuth Ferencz elnöklete alatt ér­
tekezletet tartott, amelyen tegnap meg­
kezdett tanácskozását folytatta.

A napirend előtt fíánffy Dezcő báró 
kérésére a bizottság a lapok némelyiké­
ben Bánffy személyével és a vezérlő­
bizottság tegnapi ülésével kapcsolatban 
megjelent valótlan híresztelések czáfolatául 
a következő kijelentés közzétételét hatá­
rozta el:

A vezérlőbizottság nem foglalkoz­
ható és természetszerűleg nem is fog­
lalkozik mindazon hazug híresztelések 
megczátolásával, amelyek egyes lapok­
ban a vezérlőbizottság tanácskozásairól 
a közvélemény félrevezetése czéljából 
megjelennek. Szükségesnek tartja a ve­
zérlőbizottság kijelenteni, hogy szemen- 
szedett valótlanság mindezen közle­
mény. A jövőre nézve pedig figyel­
mezteti az országot, hogy az ily ön­

kényes és hazug híreszteléseknek hitelt 
ne adjon.

Ezután a vezérlőbizottság a nemzeti 
ellenállás szervezése felett tanácskozott.

A tanácskozásról nyert értesülés sze­
rint a vezérlőbizottság megfontolás tár­
gyává tett már eddig is minden eshető­
séget, igy a képviselőház hirtelen felosz­
latásának lehetőségét is és megállapodott a 
feloszlatás esetén teendő intézkedésekre 
nézve.

Legközelebbi értekezletét u vezeriő- 
bizottság szombaton délután öt órakor 
tartja.

Budapest, tebr. 8. A vezérlőbizott­
ság mai tanácskozása folyamán Bánffy 
Dezső báró kijelentette, hogy neki, sajnos, 
kibontakozási terve nincs, amint azt a 
lapok állították.

Tanácskozás tárgyává tették azt is, 
hogy a képviselőháznak karhatalommal 
való feloszlatása esetén állja e a vezérlőbi­
zottság a karhatalmat, vagy nem 1 A bi­
zottságnak erre vonatkozó határozata azon­
ban nem jutott nyilvánosságra.
Az ellenzéki pártok együttes 

értekezlete.
Budapest, február 8. A szövetkezett 

ellenzéki pártok holnapi együttes értekez­
letének tárgya csupán a királyi üzenet 
ismertetése és a koaliczió válaszának rati­
fikálása lesz.
A függetlenségi pártkörből.

Budapest, febr. 8. A függetlenségi 
pártkörben ma este rendkívül lelkesen 
üdvözölték a vezéreket. Politikai körök­
ben az a hir terjedt el, hogy Ausztria 
semmiféle erőszakos lépést nem kísérelhet 
meg és a hadsereget nem konczentrál- 
hatja, mert ehhez pénzre van szüksége, 
ezt pedig Magyarországon erőszak nélkül 
be nem szedhet. A hadsereget különben 
már azért sem összpontosíthatja, mert 
folytonosan félnie kell Olaszország táma­
dásától Trieszt, esetleg Pola felől. A füg­
getlenségi pártban mindazáltal az a nézet 
az uralkodó, hogy az országgyűlést min­
denesetre feloszlatják.

Tisza István a helyzetről.
Budapest, febr. 8. Tisza István gróf 

szabadelvű párthívei előtt úgy nyilatko­
zott, hogy az országgyűlés végleges fel­
oszlatása nem igen történhetik meg, mert 
ez végleges és végzetes szakítást vonna 
maga után a király és a nemzet között. 
Ezt tehát feltétlenül meg kell akadályozni. 
Újabb bonyodalmak keletkeznének akkor 
is, ha az uj választasásokat azonnal el­
rendelnék; de még sokkal nagyobb a ve­
szedelem, ha a választásokat el nem ren­
delik. Ez a teljes abszolutizmus és meg­

nyitása olyan rendszernek és olyan kor­
szaknak, amely messze időkre tönkrete­
szi az ország békéjét.

Kristóflfy nyilatkozik.
Temesvár, lebr. 8. Kristóffy József 

belügyminiszter legközelebb Némctbog- 
sánba érkezik, hogy választói előtt a 
helyzetről nyilatkozzék.
Be nem szolgáltatott adók.

Alyitra, febr. 8. A városi közgyűlés 
eltiltotta a tisztviselőket az önkéntesen 
felajánlott adók elfogadásától, mindazáltal 
50,000 korona folyt be adó fejében. A 
városi pénztáros azonban nem szolgál­
tatta be ez összeget az állampénztárba, 
hanem egy nyitrai pénzintézetnél helvezte 
el gyümölcsözőleg.

Udvari ebéd.
Bécs, tebr. 8. A királynál ma ud­

vari ebéd volt, amelyen jelen voltak: a 
nunczius, a franczia, német, orosz és an­
gol nagykövetek, a román, görög, szerb, 
svéd, holland és brazíliai követek és szá­
mos más előkelőség.

Az angol király nagybeteg.
Kopenhága, tebr. 8. Londonból, a 

legilletékesebb helyről érkezett távirati je­
lentés szerint Edvárd angol király álla­
pota reménytelen. Ma már az a hir ter­
jedt el Kopcnhágában, hogy Edvárd ki­
rály meghalt és egyes mükereskedések- 
ben kitették a kirakatba a királynak 
gyászfátyollal bevont arczképét.

Konfliktusunk Szerbiával.
Zimony, febr. 8. Monarchiánk til­

takozó jegyzékének, amelyet a belgrádi 
osztrák-magyar követ hétfőn adott 
át a szerb kormánynak és amelyben 
Ausztria-Nlagyarország a leghatározottab­
ban tiltakozik a szerb megtorló intézkedé­
sek ellen, még eddig semmi eredményt 
nincs. Ma az itteni vasúti állomáson 68 
vaggon gyűlt össze, czukorral, gyújtóval 
és petróleummal megrakodva, mert a 
vasúti kocsikat Belgrádból visszaküldik.

Belgrád, febr. 8. A szerb kormány 
a nagyhatalmakhoz jegyzéket intézett, 
amelyben értésükre adja, hogy Ausztria- 
Magyarország megsértette a Szerbiával kö­
tött kereskedelmi szerződést.

Csizmadia Sándort fölmentették.
Budapest, február 8. Csizmadia Sán­

dor, az ismert szoczialista iró, ma izgatás 
vádjával terhelve állott a budapesti es- 
küdtbiróság előtt. Az esküdtek hosszas 
tanácskozás után nem áwmü-nek nyilváni-
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tolták a vádlottat, mire a bíróság a vád 
alól fölmentette. A tárgyalás óriási ér­
deklődés mellett folyt le és a f örvény- 
kezesi palota előtt összegyűlt nagy soka­
ság Csizmadia Sándort távozásakor lelke­
sülten megéljenezte.

A „Branik“ szerkesztőjét 
elítélték.

Saeged, lebr. 8. Az itteni törvény­
szék ma Petries Jankót, az újvidéki „Bra­
nik“ szerkesztőiét egv lázitó czikke miatt 
két hónapi fogházra cs kétszáz korona 
pénzbüntetésre ítélte.

Ä hajó fii tok sztrájkja.
Fiume, február 8.

A Magyar horvát tengeri gőzhajóstarsaság 
futói — mint lapunk tegnagi számában már 
előre jeleztük — ma reggel megkezdték a 
sztrájkol. A hajósiarsaság Sverljuga felügyelőt 
már tegnapelőtt Pólába küldte, hogy a hadi­
tengerészeti parancsnokságtól fűtőket kérjen, 
hogy a sztrájk ténylege- beálltakor legalább a 
postahajók közlekedése legyen fenntartható. A 
pólai haditengerészeti parancsnokság a had­
ügyminiszter rendeletére I6 képzett fűtőt bo­
csátott a Mdgyar-hnrvát haióstársaság rendel­
kezésére. akik tegnap a »Tátra« gőzösön ér­
keztek Kiumeba es az itt horgonyzó, leszerelt 
»Salona« gőzösön szállásoltak el őket.

A társaság fűtői ma reggel nem mentek a 
hajókra, hanem az Adamich-molón gyülekez­
tek, várva a virténendőket. a sztrájkolok nem 
tudlak a haditengerészeti fűtők megérkezéséről 
és meglepetve nézték, amint a »Sirály«, »Lov- 
rana«. »Drava« es »Fiume« gőzösök elin­
dultak.

Az» Abbázia«, »Nehaj«, »Magyar«, »Hrvat«, 
»Liburnia« é- »Volosea» gőzösök ellenben a 
kikötőben vesztegelnek.

A társaság, mint értesülünk újabb 20 fű­
tőt kert a haditengerészeti parancsnokságoktól 
s azok ma este étkeztek Fiúméba Sverljuga 
felügyelő kíséretében.

A fűtők egy hónappal ezelőtt küldöttséget 
menesztettek az igazgatósághoz, melynek elő­
adták kívánságaikat és helyzetük javítását kér­
ték. A társaság igazgatósága igeretet tett a 
küldöttségnek, hogy igyekezni fog a fűtők 
helyzetén javítani, amit úgy gondolt megvaló­
síthatónak, hogy áruszállítási tarifáját 10 száza­
lékkal fölemeli. Nyolcz nappal ezelőtt újra kül­
döttség járt az igazgatóságnál cs újra sürgette, 
hogy a társaság emelje fel fizetésüket havi 10 
koronával. Közben kitört a sztrájk az Osztrák 
Lloydnál s ezen felbuzdulva, a fűtők elhatá­
rozták, hogy ha követeléseiket a társaság nem 
teljesiti, ma reggel sztrájkba lépnek és be nem 
jelentve a munka megszüntetését, ma reggel 
csakugyan abbahagyták az összes (ütők a 
munkát.

Az igazgatóság a napokban a fütök kül­
döttségének kimutatást adott at, amelylyel azt 
bizonyítja, hogy a Magyar-horvát társaság fi­
zeti fűtőit valamennyi parthajózási vállalat kö­
zött a legjobban. [Az összehasonlító táblázat a 
következő:

A Topics hajóstársasag fűtőinek havi bere 
60 korona és panatika.

A Ragusea hajóstarsaság fűtőinek 64 ko­
rona és panatika.

Ezután a közönség tánezra perdült, mely 
egész hajnalig eltartott.

Bátran elmondhatjuk, hogy a fehér bál 
siker dolgában felülmúlja az utóbbi évek ösz- 
szes mulatságait. Oroszlánrésze van ebben

A Resmondo hajóstársaság fűtőinek 60 
korona és panatika.

i Az lstria-Trieste hajóstarsaság fűtőinek 86 
; korona, panatika nélkül.

A Magyar-horvát hajóstársasig fűtőinek 
64—70 korona és panatika

Az abbáziai hajójáratoknál 70—74 korona j Da/f Ásta Szamszló lovagnak, a Gyermekba- 
a fűtők fizetése , rat-Egyesület elnökének és Steinacker Artur

E kimutatásból .latható, hogy a nehez: alelnöknek. 
munkát egyik társaság sem díjazza ke lőkép- j a varos a jótékonyáéi iránt való tekin- 
pen s azt hisszük, hogy a Magyar-horvát ha- tétből a színházat teljesen ingyen engedte át. 
jóstársaság hamarosan teljesíteni fogja a fűtők I a Gyermekbarat-Egyesületnek 5000 koro- 
kivánságát, mert — mint az igazgatóság kije- nánál több jut a bál bevételéből, 
lentette — megokoltunk iteli a munkások kö­
veteléseit a drága megélhetési viszonyok kö­
zött.

KÜLÖNFÉLE.
A fehér bál.1

Ragyogó báli éje volt ma a fiumei farsan­
golóknak. A városi színházban rendezett fehér 
bál a legvermesebb lemenyeket is felülmúlta fé­
nyes sikerével. A kocsik szakadatlan sora 
hozta egyremásra a bálozó szép asszonyokat 
es leányokat s még a színház előtti tért is el­
lepte a tömeg, kiváncsi szemekkel nézve a 
villamos fényben úszó előcsarnokba.

A színház bel-ejuhcn a földszinten az 
emelvény felelt Fiume város czimere ragyogott, | ideérkező koaficziós vezérférfiak fogadására. 4. 
a varos szintiben égő villamos körtekből ki- j A farsangi vigalmi bizottság támogatást kér a 
rakva, mig jobbról és balról egy-egy feher es ' várostól. 5. A városi muzeum és könyvtár bi- 
vörös reflektor szórta sugarait a tánczolu pa- zottságanak 1905. évi zárószámadása. 6. A 
rokra. A bál nevéhez méltón a fehér szin do-1 Szent Vid- és Modeszt-templom gondnoksagá- 
minálta az egész termet. Lányok és asszonyok nak zárószámadása az 1905. évről. 7. A Fiu- 
majd mindannyian feher mháhan voltak, sok i marától a kormányzói palotáig vezető útvonal 
férfi is fehér kosztümbe öltő zott s feltűnt itt is,! szabályozási tervezete. 8. Zárt ülés.

— Ai angol király Dalmács iában
Zárából jelentik : A «Narodni List« közli, hogy 
Edvárd angol király Dalmácziába fog utazni 
üdülésre. Ugyanakkor fog Ferencz Ferdinánd 
fóherczeg és neje is Dalinácziában utazgatni s 
a király valószínűleg találkozni log a főhet'- 
czeggel.

— A városi képviselőtestület ülése
A városi képviselőtestület, mint már jelen­
tettük, pénteken este 6 órakor ülést tart Vio 
Ferencz dr. polgármester elnöklésével. A teljes 
napirend a következő : 1. A múlt ülés jegyző­
könyvének fölolvasása és hitelesítése. 2. Elnöki 
bejelentések, indítványok és interpellácziók. 3. 
Fogadóbizottság kiküldésé az e hó 19-ikére

ott is egy-egy fehér 
feher paróka.

selyem álarcz, egy-egy
I i ából

- Dalmáczia visszacsatolása. Za-
jelentik : A városi tanács tegnapelőtt!

De nemcsak a földszint telt meg balozók- j ülésén a szerbek és horvátok, akik évek óta 
kai, hanem zsúfolva volt páholy és karzat s j harezban állottak, kibékültek egymással és 
még az emeleti teremben is alig akadt tér a j egyhangúlag kimondották, hogy csatlakoznak 
tánezolóknak A földszinti emelvényen Sper- ! a magyar nemzeti küzdelemhez és követelik 
bér zenekara játszott, az első emeleti nagy; Dalmác ia visszacsatolását a magyar szent 
teremben pedig a katonai zenekar. ] koronához, ami az egyesült magyar ellenzék-

Tiz órakor állottak fel az első négyeshez j nek is egyik programmponlja. 
három oszlopban a párok. Száznyolczvan j — Kinos affér. A kormányzóság hiva- 
pár járta a négyest, de akadt volna ketannyi; talos helyisége ina kínos affernek volt a szin- 
is, ha hely lett volna. A tánezolók színes I helye, amelynek lefolyásáról többféle verzió 
képe rendkívül megkapó volt a páholyok kö-1 kering. Tény az, hogy Pázmány Jenő dr., a 
zönsegének. j tengerészeti hatóság statisztikai osztályának

Alig hangzottak el a négyes utolsó ütemei, főnöke es Farnady Elemér dr. miniszteri se­
gédtitkár szóváltásból kifolyólag kölcsönösenaz oldalajtón hat apró fehér gnóm hófehér 

virággal díszített szánkót húzott a terembe a 
közönség tapsa között, s körüljárva a termet, 
megállották, mire a szánkóból négy bájos kis 
párocska szállott ki, a zenekar egy menüettet 
játszott, s az apróságok nagy grácziával lej­
tették nagyapáink 
vetkezők voltak :
Antikévá1, Zanatta Korinna Jugo Emillel, 
Ricotti Mari i Ricotti Uinbertóval, Nasscimbeni 
Ogea Rassmann Károly kával. Tíz perczig tar-

ttfttleg inzultáltak egymást.
— A Lloyd és az Adria Brazíliá­

ban Triesztből jelentik : Az Osztrák Lloyd
es az Adria hajói márczius 11 -élői lógva a 
brazíliai Paranagus és Macejo kikötőket is 

tanczat. A párocskák a kö-1 érinteni fogják. E két kikötőbe a szállítási di- 
Rassmann Mária Jugo ' jak ugyanazok lesznek, mint a bahiai tarifák.

— A kivándorlás korlátozása. A 
• Figyelő» jelenti : A belügyminisztériumhoz az 
utóbbi időben tömegesen érkeznek a határ-

különböző kivan-
Ez a köriil-

tott a rendkívül kedvesen ellepett tánc/., mely I rendőrségektől feljelentések 
után viharosan zúgott fel a tnpsorkan. idorlási visszaélések tárgyában.

Amint a taps elcsendesedett, kiperdült a 
: szánkóból Lévay lrmácska s káprázatos ügyesség­
gel tánczolta el a «Coppélia» ballet nagy bolerójét. 
A kis tánezosnö művészetét a közönség nagy 

i lelkesedéssel, szűnni nem akaró tapssal hono­
rálta.

Ezeket a tanezokat Celebrini tánezmester 
három este tanította he.

mény, valamint a mindinkább fokozódó ki- 
vándorlási mozgalom korlátozása arra indította 
Kristóffy József belügyminisztert, hogy a mai 
napon a kivándorlók igazoló jegyeinek kiadá­
sát rendeleti utón kivette a törvényhatóságok 
jogköréből. Az eddigi gyakorlat szerint ugyan­
is az ilyen igazoló jegyeket, amelyek bizonyos 
estekben az útlevelet pótoljak, a törvényható-

99 A Tengerpart“
a fiumei állami es magántisztviselőket azon kedvezményben részesíti, 
hogy a lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi előfizetéssel 1 korona

20 fillérért kapják házhoz hordva.
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ságok adták ki. A belügyminiszter rendelete 
szerint az igazolójegyek is ezentúl a belügy­
minisztertől kérendők, aki a budapesti egye­
temi nyomda által egységes tartalmú számo­
zott űrlapokat fog a törvényhatóságokhoz ki­
töltés czéliából esetről-esetre küldeni. A bel­
ügyminiszter legutóbbi intézkedése egyrészt az 
igazolójegygyei kivándorlók nyilvántartásai 
könnyíti meg, másrészt módjában lesz a mi­
niszternek a kezeimet esetleg megtagadni.

— Nagy hóvihar. A budapesti vonatok 
ma nagy késessel érkeztek Fiúméba. Dombóvár 
vidékén óriási hóvihar volt, amely akadályozta 
a vonatok közlekedését. Az esti gyorsvonat 
két órai, a személyvonat pedig nyolez óiai

— Jótékony adomány. A Nyilvános 
Raktárvállalat, valamint a Strasser és König 
ezég hivatalnokai boldogult FischI Gyulané 
emlékére 50 koionát adományoztak a Magán­
tisztviselők Egyesületének segélyalapja javára.

— Hajójáratok Fiume éa Abbásla
között A Magyar-horvát tengerhajózási tár­
saság további rendelkezésig, e hó 11 -tói a 
fiume-abbáziai vonal menetrendjét a követke­
zőképpen módosítja : Fiúméból Abbáziába 
utolsó járat minden nap este 6 órákkor es Ab­
báziából Fiúméba utolsó járat este 7 órakor 
indu1. — A volosca-lovranai mellékvonalon a 
jáiatok marczius I -én lépnek eleibe.

TÖRVÉNYSZÉK.
késéssel érkezett ide.

— A «Carpathian megérkezett A
kivándorlókat szállító «Carpathian Cunard-gö- 
zös a bóra megszűntével tegnap este elhagy­
hatta Trieszt kikötőjét s ma reggel 6 órakor 
Fiúméba érkezett. A hajó útja New-Yorktól 
nem volt ez alkalommal a legkedvezőbb, né­
hány napig a szélvihar hátráltatta gyors hala­
dásában. A 16 visszavándorló Triesztben szál­
lott partra és vasúton jött Fiúméba. Az 
egyik visszavándorló, Körmendi András, 41 
eves munkás a trieszti kikötőben február 2-an 
szívbajban meghalt. Triesztben 113 utas szállt 
fel a hajóra. Ma délután már meg i-, kezdték 
a kivándorlók beszállásolását s holnap reggel 
8 órakor folytatják. A hajó holnap délben 
több mint 2000 kivándorlóval indul el New- 
York leié.

— Hajók forgalma. Tegnap es ma 
kikötőnkbe érkeztek : a »Zrínyi« Adria-gőzös 
Valenciából ; az «Árpád« Adria gőzös Mar- 
seilleből és a «Salzburg« osztrák Lloyd-gőzös 
Odesszából 4000 zsák tengerivel és 2400 
bal dohánynyal.— Tegnap elindult a »I.uigia« 
olasz gőzös Reggióba.

— Trieszt as osstrók kormány 
ellen A trieszti kereskedelmi és hajózási 
körök, mint Triesztből jelentik, az osztrák kor­
mány,,ak ama törekvésével szemben, hogy az 
Osztrák Lloyd gőzhajózási társaság székhelyét 
Triesztből Bécsbe helyezné át, kijelentették, 
hogy e szándék végrehajtása esetén Trieszt 
kereskedelmi körei egy kü ön nemzeti hajózási 
tnsrsaságot alakítanak forgalmi érdekük kiszol­
gáltatására, vagy esetleg valamely elsőrendű 
idegen hajóstársaságot bíznak meg a trieszti 
forgalom lebonyolításával. A városban nagy a 
felháborodás es elégedetlenség a kormány 
erőszakoskodása miatt.

— A Mária internálnának. Budapest 
székesfőváros tanácsa kétszáz korona segítsé­
get szavazott meg a fiumei Maria-interná- 
tusnak, amelynek Herczegh Teréz a főnök­
nője.

— Teljes holdfogyatkozás. Holnap, 
pénteaen teljes holdfogyatkozás lesz, amely 
reggel 7 óra 2 perczkor kezdődik. A teljes 
fogyatkozás középideie 8 óra 52 perczkor áll 
be s 9 óra 42 perczkor ér véget. Nálunk ke­
véssé lesz észrevehető a ho'dfogyatkozás. Mi 
csak tizennyolez perczig lathatjuk, a inig a 
hold a föld árnyékában lesz. Európa nyugati 
felén és Afrika északnyugati részén azonban 
teljes egészében mutatkozik majd az erde' es 
égi tünemény.

A vérbosszú.
Trie tut, lebt. 8.

Rendkívül erdekes bünpör tárgyalását kez­
dette meg tegnap a rovgnói esküdtszék. A tár­
gyal a*- érdekességét emeli az a körülmény, 
hogy mar egy ízben tárgyaltak e bünpört s 
négy vádlott halálos Ítélettel lön sújtva. A leg­
felsőbb fórum azonban ellentmondást ’látott az 
esküdtszék válaszaiban s uj tárgyalást rendelt 
el Maga a bűntény történeté a kővetkező :

1904. augusztus 15 én Pannzo közelében 
az országúton lesből agyonlőtték Radovan An­
tal földbirtokost. A haldokló ember csak eny 
nyit tudott még mondani : «Vendet'a !• — s 
meghalt. Ez a szó volt a mai vádlottak veszte, 
mert a vizsgálóbíró ebből kiindulva Radovan 
Pétert és Hadován Tamást vette gyanúba, kik 
vérbosszút esküdtek Ruduván Antal ellen. 
Ugyanis az egész Radovnn-rokonság közösen 
bérelte a Cattuni-villát, s e közös beriet foly­
tán a mindennapi veszekedés es verekedés, úgy 
a férfi-, mint a női családtagok között cl nem 
maradt. Meg 1903-ban történt, hogy Radovan 
Antal feljelentése folytan Péter es Tamás ro­
konai hosszabb börtönbüntetést szenvedtek. 
Mikor kiszabadultak, nyilvánosán emlegették, 
hogy e miatt vérbosszút logadtak.

A nyomozást megnehez'tette, hogy a nép 
a vérbosszútól való félelmében nem igen mert 
vallani. A két Hadován fiun kívül a vádlottak 
padjára kerültek még Tibich, Siehtich Jés 
-Silohics parasztgazdák, kiket az ügyészség mint 
a tett végrehajtóit, a Radován-fiukat epedig 
mint a bűn értelmi szerzőit vádolta meg.

1905. április 2-án öt mpos tárgyalás után 
az esküdtek igazmondása alapján a bíróság 
Hadován Pétert és Tamast, valamint Tibich es 
Siehtich “parasztgazdákat halálra Ítélte, mig 
Silveticsot 2 évi börtönnel sújtotta.

A legfelsőbb fórum ugj találta, hogy az 
esküdtek válaszai ellentmondvak, amennyiben 
az azon \ ádlottra kimondották, hogy bűnös, 
egy másik kérdésben pedig, hogy nem bűnös. 
Az Ítéletet ennek következtében megsemmisítette 
es uj tárgyalást rendelt el.

A tárgyalás tegnap kezdődött s a vádlot­
tak köze az eddigi öt vádlott mellé még Ha­
dován Mátyás is oda került, mint felbujtó. A 
tárgyalás iránt óriási az érdeklődés.

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
«Unió» Könyvnyomdái miiintézet.

IRIS
Piazza Ellnabetta i. ez.

(Whitehead palota).

Felkéretik a t. ez. közönség, a bronz és tera- 
cotta műtárgyak megtekintésére.

A belépés szabad és vásárlásra nem 
kötelez.

A műtárgyak kiállítása állandó.
Kiváló alkalom ajándékok vásár­

lására.

Varieté Susák szálloda
Ma és naponta

**■ Fővárosi
Varieté Előadás
6 hölgy. 6 férfi.
Jacques Paul!!

a leghíresebb német komikus vendégjátéka 
Számos látogatást kérnek

Blumau és Steinau
igazgatók.

Kitűnő házi koszt.
Február 1-től kezdve igen Ízléses házi 

koszt kapható. Czim : Via Germania 3. szám 
8. ajtó.

Használt és uj

Zsákok raktára
bel- és külföldi gyártmányú uj- és használt 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Ürményi-tér ti. sz. Steinmann-féle ház.

Tevékeny
biztosítási ügynökök

fix fizetéssel és jutalékkal
===== kérést v t II e k ------

.....— Ajánlatok --------

„"biztos 3ö-tT-ed-Glern.“
jelige alatt e lap kiadóhivatalába czim- 

zendők.

A legmodernebb szövetek!
ruhák számára, kitűnő szabás, szolid kidnlgA/áw?—.—......... .......

x
Legolcsóbb árak, legjobb anyag, leggyorsabb kiszolgálás.

Raktárunkban, úri-, női- és gyermek- ruhák az őszi és téli Idényre,és mindennemű szövetek dús 
választékban találhatok. Gyors kiszolgálás. — Számos látogatást kér:

Miksic és Raganzini - Fiume: Corso.



4 A TENüKKl'AR 1 1000. február 9.

Caffe Internazionale
FIUME, Via Alessandrina 3. az.

Ma és minden este

Varieté Előadás
(családi programmal)

a hires „Ideal Fregolino“ nemzetközi Varieté 
társulat által. Éltek, táiiez, átváltozó művé­

szet. némajáték stb.
Naponta teljesen uj es mulattató műsor!

Szabad bemenet!
Az igazgatóság.

Az újonnan átalakított es minden kénye­
lemmel berendezett „Internationale-* kávéházban 
a kitünően előállított kávén és egyéb kávéházi 
italokon kívül kifogástalan magyar és német 
konyha, legjobb bel és külföldi borok, 
valamint a hires KŐB.vNYAI SÖR áll a 
n. e. közönség rendelkezésere.

Minél számosabb látogatást kér tisz­
telettel

ÉRTÉL GUIDO
a „Steinfeld* vendéglő volt főpinczére.

eeeeeeeeeaeeeeeee
Első fiumei magyar

szobafestő és fénymázoló.
Vállal minden e szakmába vágó 

munkát a legjutányosabb árak mellett 
Szigorú pontosság es kiváló szakértelem 

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Altberger Ignácz
Via Germania 1. ajtó 7.

eesesseseseeseese
Fiume első magyar rizshántoló- és rizs 

keményítőgyár részv-fársaság
FIUME.

Különlegesség

f ó ix 37-35:0 m. én. 37-it <5
táblácskákban.

A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

rövid

SzőnyegekValódi Keleti
mm

ANDRÁSSÁ

II

Könyvnyomdái
müintézet

^ y> y 11 11

Tipográfia
artistica

11 11 11

„^clria,“ palota, palazzo
---------- TELEFON 224. ----------

_ p&ri rfyn
r'Tíi $.'•> rfyfl '•’Ok 'fyn

I
cStn $r>

!^>
<§!n » i4

<$» c&na*- SZALUT -ee
minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel ós a legolcsóbban.

ar ESEGUISCE
prolitainente con conoscenza del ramo ed 
al piu buon mercato ogni lavoro tipo- 

litogratlco.j  ̂ ^

' «$» ^ ^ ^ 
I «®> ^ ^ ^ •$» 

<$?5

^ ^ ^
^ ^ ^ ^ ^ ^ ^

. W Hg> ^ «$> ^ •»

VÉDJEGY.

i
1

.

leset és Hí
„A Tengerpart“

kiadóhivatalához

Adria Palota, Ríva Szápáry
czimzendők.

!! legújabb újdonságok!!
Szalonszónyegek, szőnyegek háló- és ebédlő- 

szobák számára, csipke- és szóvetfüggönyOk, pré­
mek, asztal- és ágyteritő garnitúrák

nagy választékban és közismert olcsó árakban
emzedL-cn WEISS M. czégnél kaphatók.

FIUME, Gorso II. — TRIESZT, Corso 9.

A legmodernebb kézmüáruk, férfi- és női ruhaszövetek, selyem, 
bársony, bútorszövet, kész fehérnemű, keztyük, csipkeáruk, 
szőnyegek, nyakravalók és mindennemű dísztárgyak eladása 

gy Szabott Arak! 19* Szab ott Arak! *91

menyasszonyi kelengyék a legolcsóbb árban szállíttatnak.

Nyomatott az «Unió» Könyvnyomdában Fiume, (Adria-palota, Riva Szápáry)


